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Задача 1
В Обществе с ограниченной ответственностью «Мир» 16 июля 2009 г. списан шлифовальный станок первоначальной стоимостью 160 000 р. и сроком полезного использования 5 лет. Станок был введен в эксплуатацию в 12 февраля 2007 г. Стоимость деталей, оприходованных после демонтажа станка, – 6 000 р. Бухгалтером предприятия были сделаны записи:
Дт 91 Кт 01 – 160 000;
Дт 02 Кт 01 – 56 000;
Дт 10 Кт 91 – 6 000;
Дт 99 Кт 91 – 104 000.
Укажите, какие нарушения допущены бухгалтером.
Решение:
Документами, которыми должны руководствоваться организации, являющиеся юридическими лицами по законодательству Российской Федерации, формируя информацию об объектах основных средств, являются, в частности:
- Положение по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ 6/01", утвержденное Приказом Минфина России от 30 марта 2001 г. N 26н;
- Методические указания по бухгалтерскому учету основных средств, утвержденные Приказом Минфина России от 13 октября 2003 г. N 91;
- План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкция по его применению, утвержденным Приказом Минфина России от 31 октября 2000 г. N 94н.
Списание стоимости основного средства рекомендуется отражать на отдельном субсчете, открываемом к счету учета основных средств. Планом счетов бухгалтерского учета для обобщения наличия и движения основных средств предназначен счет 01 "Основные средства. Для учета выбытия объектов основных средств к счету 01 может открываться субсчет "Выбытие основных средств".
Если организация для учета основных средств использует субсчет 01-1 "Основные средства в организации", то для учета операций выбытия можно открыть субсчет 01-2 "Выбытие основных средств". 
В дебет субсчета 01-2 списывается первоначальная (восстановительная) стоимость основного средства в корреспонденции с соответствующим субсчетом счета учета основных средств, субсчет 01-1. В кредит субсчета 01-2 относится сумма начисленной амортизации за весь срок полезного использования основного средства в корреспонденции с дебетом счета 02 "Амортизация основных средств". 
По окончании процедуры выбытия остаточная стоимость основного средства списывается с кредита субсчета 01-2 "Выбытие основных средств" в дебет счета учета прочих доходов и расходов. Прочие доходы и расходы, учитываются на счете 91, предусмотренном для этих целей Планом счетов бухгалтерского учета.
Доходы и расходы от списания основного средства с бухгалтерского учета отражаются в том отчетном периоде, к которому они относятся, и подлежат зачислению на счет прибылей и убытков в качестве прочих доходов и расходов.
Детали, узлы и агрегаты выбывающего основного средства, пригодные для ремонта аналогичных объектов основных средств, а также другие материалы принимаются к учету по текущей рыночной стоимости по дебету счета 10 "Материалы" в корреспонденции с кредитом счета 91в качестве прочих доходов.
Финансовый результат, связанный с выбытием основных средств, учитывается по счету 99 «Прибыли и убытки». 
Таким образом, бухгалтером был допущен ряд ошибок, неверно отражено выбытие основного средства на счетах бухгалтерского учета, неправильно определены суммы амортизации, финансового результата.
Данную операцию по списанию шлифовального станка в учете необходимо отобразить следующим образом:
1) Дт 01/2 Кт 01/2 – 160 000 р. - списана первоначальная стоимость основного средства;
2) Дт 02 Кт 01/2 – 77 333 р. (160 000 / 60 * 29) – списана сумма начисленной амортизации;
3) Дт 91/2 Кт 01/2 – 82 667 р. - остаточная стоимость объекта основных средств списана на операционные расходы организации;
4) Дт 10/5 Кт 91/1 – 6 000 р. – оприходованы на склад детали пригодные к использованию;
5) Дт 99 Кт 91/2 – 76 667 р. – определен финансовый результат от выбытия шлифовального станка.

Задача 2
Используя метод цепной подстановки, провести анализ влияния факторов на объем производства продукции: 
Таблица 1 – Исходные данные для анализа влияния факторов на объем 
                     производства
	Показатель
	План
	Факт
	Изменение

	Количество отработанных дней одним рабочим, дн.
	252
	232
	-20

	Средняя дневная выработка, р.
	19
	17
	-2

	Среднесписочная численность, чел.
	120
	125
	+5

	Объем производства, р.
	574 560
	493 000
	-81 560


 
Решение:
Для определения объема производства используем формулу:
	ВП = К * ДВ * ЧР,	(1)
где    ВП – объем производства, р.;
К – количество отработанных дней одним рабочим, дн.;
ДВ – средняя дневная выработка, р.;
ЧР – среднесписочная численность, чел. 
Проведем анализ влияния факторов на объем производства методом цепных подстановок.
ВПпл = Кпл * ДВпл * ЧРпл
ВПпл = 252 * 19 *120 = 574 560 р.
ВПусл = 232 * 19 * 120 = 528 960 р.
За счет сокращения количества отработанных дней по факту, объем производства сократился на 45 600 рублей (528 960 – 574 560).
ВПусл = 232 * 17 * 120 = 473 280 р.
За счет сокращения фактической среднедневной выработки, объем производства сократился на 55 680 рублей (473 280 – 528 960).
ВПф = 232 * 17 * 125 = 493 000 р.
За счет увеличения по факту среднесписочной численности объем производства увеличился на 19 720 рублей (493 000 – 473 280).
Таким образом, в целом фактический объем производства снизился на 81 560 рублей. 
∆ВП = -45 600 – 55 680 + 19 720 = -81 560 р.
В том числе, за счет снижения количества отработанных дней по факту на 20 дней объем производства снизился на 45 600 рублей. За счет снижения среднедневной выработки на 2 дня произошло снижение выпуска продукции на 55 680 рублей. Увеличение среднесписочной численности на 5 человек привело к увеличению фактического объема производства на 19 720 рублей. 

Задача 3
Общество с ограниченной ответственностью «Мираж» реализовало оборудование первоначальной стоимостью 90 000 р. за 35 000 р. (без НДС). Оборудование находилось в эксплуатации 3 года 5 месяцев. Срок полезного использования 5 лет. Амортизация начислялась линейным способом. 
Определить финансовый результат от продажи оборудования.
Решение:
Перечень документов, которыми должны руководствоваться организации, являющиеся юридическими лицами по законодательству Российской Федерации, формируя информацию об объектах основных средств, определен в задаче 1.
Реализация оборудования отражается в бухгалтерском учете следующим образом:
1) Дт 01/2 Кт 01/2 – 90 000 р. - списана первоначальная стоимость основного средства;
2) Дт 02 Кт 01/2 – 61 500 р. (90 000 / 60 * 41) – списана сумма начисленной амортизации;
3) Дт 91/2 Кт 01/2 – 28 500 р. - остаточная стоимость объекта основных средств, списана на операционные расходы организации;
4) Дт 62 Кт 91/1 – 41 300 р. – начислена задолженность покупателям в сумме продажной стоимости, в том числе НДС; 
5) Дт 91/2 Кт 68 – 6 300 р. – начислен НДС с продажной стоимости;
6) Дт 91/9 Кт 99 – 6 500 р. – отражена прибыль от реализации объекта основных средств.
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